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uestions et m'a conseillé pour la présentation de ce rapport de stage.
Le Bâtiment du Pôle International de la Préhistoire, Les Eyzies de Tayac
INTRODUCTION : PREPARATION DU STAGE

Mon stage d'observation se trouve en Dordogne, aux Eyzies de Tayac, au Pôle International de la Préhistoire. 


Actuellement en classe de 3ème, le moment est venu de réfléchir sérieusement à mon orientation pour entrer au lycée, en vue du métier que je souhaite exercer plus tard. Ce stage en entreprise d'une durée de 5 jours constitue pour moi un moyen de découvrir les réalités du monde du travail et de confirmer l'orientation de mes études. De plus, bien qu'étant un stage d'observation, il constitue ma première expérience professionnelle puisque je suis intégré à une équipe.


Cette semaine représente pour moi une opportunité et une expérience, un moyen de comprendre le monde du travail dans le domaine de ma passion; au moment où je dois choisir mon orientation pour la seconde. Je souhaite découvrir le véritable métier d’archéologue et comment fonctionne une équipe d’archéologues dans le milieu du travail.



Je connais bien le lieu de mon stage parce que je vais souvent voir des sites préhistoriques et j’ai déjà fait des sorties de découvertes avec des archéologues du Pôle
. Grâce à des amis, j’ai pu rencontrer le Directeur du site qui a accepté de me prendre en stage.



Ce stage est très important car je veux absolument être chercheur archéologue plus tard et je ferai tout pour y arriver. J’attends de ce stage qu’il m’éclaire sur des choses que j'ignore. Je n’ai aucune crainte, je suis très impatient ! Je me demande seulement :


« Qu’est-ce que le monde du travail ? » 
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''L'homme primitif'



 Sculpture de Paul DARDE, 1931



Emblème des Eyzies de Tayac

I - Présentation Générale du Pôle International de Préhistoire :

Le Pôle International de la Préhistoire est un lieu unique en Europe qui permet à chaque personne intéressée par la Préhistoire, quelque soit son niveau de connaissance dans le domaine, de baigner dans l'atmosphère des origines de l'Humanité. Il est très bien conçu et offre de très nombreuses activités, dans plusieurs langues et pour tous les âges
.

1.1 Coordonnées, situation administrative et géographique :

Le Centre d'Accueil du Pôle International de Préhistoire (PIP) est situé en Dordogne  (24) au cœur du village des Eyzies.

Ses coordonnées  sont :  
30 rue du Moulin
           



24620 Les Eyzies de Tayac
     



Tél : 05 53 06 06  97
 centre.accueil@pole-prehistoire.com
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L'emplacement géographique dans le Périgord Noir est très intéressant car ainsi, le PIP est placé au cœur de son objet : La Préhistoire.
                                                     vue du village des Eyzies de Tayac et de la vallée de la Vézère

La vallée de la Vézère, des Eyzies de Tayac à Lascaux, offre une concentration de sites préhistoriques
 unique au monde. Plus de vingt d’entre eux sont ouverts au public et quinze sont inscrits au patrimoine mondial de l’UNESCO car ils illustrent les origines des techniques, des structures sociales, de l’expression symbolique et de l’Art.


L'établissement a été construit sur les bords du ruisseau de la Beune, un affluent de la Vézère, en plein centre des Eyzies, à côté du Musée National de la Préhistoire et de l'Institut de Recherche Archéologique Préventive (INRAP). 


Ce bâtiment de 120 mètres de long sur deux niveaux, soit environ 3 000m², a été conçu par l’architecte Raphaël VOINCHET qui a voulu « offrir l’image d’un bâtiment vivant et novateur, mettant en scène la falaise comme préambule à l’univers de la Préhistoire. »
 


Au cœur du Centre d’accueil, dans la lumière du jour filtrée par les façades de verre sérigraphié, une rue intérieure sans obstacle distribue la totalité des espaces ouverts au public, le laissant déambuler librement entre les deux niveaux.


Le PIP, dirigé actuellement par Monsieur Gilles MUHLACH-CHEN, est un établissement public, d'accès gratuit à tous. C'est un aménagement du territoire du département de la Dordogne.


Il a été créé par les collectivités territoriales dans le but de faire de la vallée de la Vézère une des premières destinations européennes pour la Préhistoire. 
1.2  Historique du Pôle International de la Préhistoire :

Cet établissement a été créé juridiquement en 2002, sous la forme d’un  Groupement d’Intérêt Public Culturel (GIPC) réunissant le Conseil Général de la Dordogne, le Conseil Régional d’Aquitaine et l’État au titre des Ministères de la Culture, de l’Éducation Nationale et du Tourisme.


Le 1erJanvier 2010, il prend la forme d’un Établissement Public de Coopération Culturelle (EPCC) et il ouvre au Public le 1er Juillet 2010.


Ce Centre d’accueil a pour ambition de valoriser le patrimoine universel de la ‘’Vallée de l’Homme’’, d’en donner une vision claire, globale et attractive. Sa création résulte d’un projet innovant associant tourisme, culture, pédagogie et développement local.


Il est implanté au cœur du village des Eyzies de Tayac, sur la route historique reliant Périgueux à Sarlat et celle de sites préhistoriques majeurs : Font de Gaume, Lascaux, les Combarelles, l’abri Pataud… 


Dans ce village, dont la quête de la Préhistoire en fit une station touristique (dès la fin du XIXeme siècle), fut identifié en 1868 le premier homme anatomiquement moderne :


 l’Homme de Cro-Magnon.

Le PIP fonctionne en réseau avec le Musée National de la Préhistoire qui se trouve aux Eyzies de Tayac, avec les chercheurs de l’Institut National de Recherches Archéologiques Préventives (INRAP) à Campagne, avec le Centre National d'Art Pariétal (Lascaux IV) à Montignac, avec la Faculté des Sciences de Bordeaux I, et l’ensemble des sites archéologiques du Périgord. 


En échangeant avec les personnels du Centre, on apprend que la fréquentation du PIP est en constante augmentation depuis son ouverture : plus de 200 000 visiteurs cette année, la fréquentation de l'ensemble des sites de la Vézère dépassant les 1 150 000 en 2012.


L'équipe accueille des visiteurs du monde entier, de toutes cultures, de toutes langues.


Il y a quelques mois, l'établissement a obtenu le Label ''Tourisme-Handicap'', permettant l'accueil de personnes porteuses de tout type de handicaps physiques, mentaux, sensoriels.
1.3 Organisation du Centre d’Accueil de la Préhistoire :

Ma responsable de stage est Maggy BERTHIER, responsable tourisme. C'est une jeune femme extrêmement dynamique, qui est en lien avec tous les services du PIP afin de mettre en place toutes sortes de projets touristiques. Elle est également en contact d'un grand nombre de partenaires, en France et à l'étranger. Elle parle beaucoup de langues et est très disponible.


Elle est proche du directeur car le tourisme est le métier le plus visible du PIP. Elle fait partie de toutes les manifestations intérieures et extérieures et la plupart du temps  participe au montage des différentes expositions et des conférences.


L'équipe du PIP compte vingt-deux personnes, autour du directeur, ayant toute une mission bien précise. Toutes ces personnes travaillent en étroite collaboration entre elles.

Il y a tout d'abord le pôle Administratif, comprenant
 

· Le directeur

· L'assistante de direction

· La secrétaire générale développement et prospective

· La coordinatrice des projets

· La secrétaire comptable
Puis vient le pôle Accueil-Tourisme
· La responsable 

· 3 agents d'accueil et vente
Ensuite le pôle Pédagogie-Animation
· Un enseignant chargé des publics scolaires

· 2 concepteurs- animateurs en archéologie

Puis le pôle Documentation 
· Une responsable

· 3 documentalistes et bibliothécaires

Enfin le pôle Technique et Informatiques
· Un responsable

· Un régisseur technique

· Un agent technique 
Les bâtiments du Pôle International sont divisés en quatre parties :
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A) Une première partie est totalement ouverte au public : 



Hall d’accueil



La Boutique



La cafétéria


Les Salles d’Exposition



Le Centre de  Documentation.
 
Hall d'accueil et boutique            
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Hall d'exposition permanente




Salle de documentation
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                                                                                                                                                         L’espace Préhistoire Vallée Vézére propose les supports originaux d’une 
scénographie innovante : fresques murales et dermoplasties  écrans géants, maquette 3D, écrans tactiles, bornes d’information, programmes multimédias. Cette première approche de la Préhistoire a été conçue pour un large  public. Sur place est assuré un accueil personnalisé, liant Préhistoire et Tourisme.
      Dermoplasties d'un Cro-Magnon et d'un sapiens(de dos)

La salle de lecture et d’accès internet et le centre de documentation permettent la consultation de plusieurs milliers d’ouvrages de vulgarisation, revues, DVD… Un cyberspace (8 ordinateurs connectés, spot WIFI) donne accès à plus de 36 000 références de ressources documentaires sur la Préhistoire
.


La salle de lecture et d’accès internet et le centre de documentation permettent la consultation de plusieurs milliers d’ouvrages de vulgarisation, revues, DVD… Un cyberspace (8 ordinateurs connectés, spot WIFI) donne accès à plus de 36 000 références de ressources documentaires sur la Préhistoire
.


La boutique est située dans le hall d'accueil : elle offre des livres, des jeux éducatifs, des albums jeunesse et une multitude d'objets sur le thème de la Préhistoire.

B) Une seconde partie est réservée au public avec invitation, pour des conférences ou des ateliers spécifiques : Un auditorium, un espace pédagogique et d'initiation à l’archéologie, le ''Préhistolab''
. Un auditorium de 230 places et une salle d’expositions temporaires accueillent des cycles de conférences, des projections, des spectacles et des événements de médiation culturelle ainsi que des congrès et séminaires

C) Une troisième partie est réservée aux chercheurs et artistes, comprenant un atelier de reconstitution, des archives où sont conservés des spécimens de graines et pollens,  des moulages, des ateliers des sciences de l’archéologie et deux grandes salles pour les chercheurs.

D) Une quatrième partie est consacrée à l’Administration du Pôle comprenant des bureaux: Bureau du Directeur et des différentes assistantes : comptabilité, projets, développement.


Le Pôle International de la Préhistoire est très largement ouvert au Public :

du 15 mai au 30 septembre, tous les jours de 10h à 18h

du 1er octobre au 14 mai, tous les jours sauf le samedi de 10h à 17h

Fermeture annuelle du 1er au 31 janvier 



Les horaires du personnel sont différents et par roulement selon les services. La large ouverture au public oblige qu'il y ait toujours du personnel disponible. Les services qui ne sont pas accessibles au public ont un fonctionnement régulier mais plus souple en fonction des manifestations programmées.


Étant ouvert au public, Le Centre d'Accueil est contraint de suivre le Plan Vigipirate
, il y a aussi un règlement intérieur qui est consultable au centre de documentation (voir en annexe) ainsi qu’une note pour les appels d’urgence. En plus de ces documents réglementaires, les responsables de service et le directeur font des ''notes de service'' pour améliorer le fonctionnement.. 

1.4 Activités du Pôle International de la Préhistoire :

Le Pôle
 a été créé avec l'ambition de faire de la Vallée de la Vézère une des toutes premières destinations européennes pour la Préhistoire. Son Président, M. Bernard CAZEAU, Sénateur et Président du Conseil Général de la Dordogne, souligne « La Préhistoire n’est pas seulement un objet de science, un sanctuaire de la connaissance. C’est un héritage universel que l’on doit transmettre. »


Trois axes sont développés par le Pôle : Connaissance, Valorisation des sites et Médiation auprès d’un large public.


1) Un volet documentaire avec plus de 30 000 références accessibles au PIP, issues de la collaboration entre 17 bibliothèques et centres de documentation


2) Un volet médiation proposant actions de sensibilisation et pédagogiques vers le public scolaire, avec expositions et ateliers de fouilles.


3) Volet tourisme par la mise en réseau des sites touristiques  des ‘’chemins de la préhistoire’’, et suivi des projets des centres d’accueil des Eyzies et à Montignac (centre consacré à l’art pariétal : nouveau fac-similé de Lascaux en 3D).


Une mission réaffirmée lors de son changement juridique en 2010  par un contrat d’objectifs à 3 ans:    

· Créer un pôle d’excellence de dimension internationale dans le domaine de la Préhistoire

· Mettre en place d’un projet éducatif partagé et innovant

· Formaliser un accès pour tous les publics aux ressources documentaires et à l’information en Préhistoire

· Développer une forme originale de fréquentation touristique autour de la Préhistoire. 

II – Les métiers observés au sein du Pôle International de Préhistoire :

Cette semaine de stage a été d'une grande densité car j'avais la chance d'avoir un emploi du temps différent chaque jour
. Ce programme a été établi par le directeur M. Gilles MUHLACH-CHEN et Maggy BERTHIER, responsable du pôle Tourisme, qui est aussi ma responsable de stage.


Grâce à la gentillesse des personnes de l'équipe, j'ai pu poser toutes les questions que j'avais concernant le monde du travail, l'organisation des journées, la nature des relations entre les différentes personnes. Ils m'ont montré, expliqué leur métier et j'ai pu participer à un grand nombre d'activités.
          2 . 1 Tâches effectuées et/ou observées :

Je souhaite présenter le déroulement de mon stage sous forme d'un journal où seront soulignés les différentes activités observées et effectuées, afin de rendre plus vivante cette semaine passionnante au milieu de mon univers préféré : la Préhistoire.


Ainsi les principales activités découvertes que j'ai observées  ou auxquelles j'ai pu participer sont :


- Accueil du public qui vient voir les différentes expositions, le centre de documentation,


 les films et qui passe par la boutique pour faire quelques achats.


- Accueil d'un groupe d'adolescents handicapés mentaux


-  Participation à un atelier de taille d'os au silex


- Participation au rangement documentaire des différents documents (livres, revues, 
DVD)


- Participation au catalogage des nouvelles revues arrivées selon les règles strictes et 
codifiées du catalogage documentaire 


- Observation de la gestion des dossiers de demandes de recherches de livres ou de 
commandes des personnes extérieures


- Participation à la commande par le réseau des bibliothèques rattachées au département 
de la Dordogne

- Perfectionnement de mes connaissances en Préhistoire : lectures de différents 
livres, 
rencontres avec un chercheur de l'INRAP, discussions avec l'archéologue du Pôle, 
taille d'os réalisations de nombreux croquis et d'une fresque préhistorique de 1,5m 
de long


- Élaboration d'un questionnaire pour interviewer les personnes qui travaillent au PIP


- Recherche sur Internet concernant les annonces et les informations sur la Préhistoire


- Scanner les différentes informations et transfert sur les différents sites rattachés au PIP


- Observation de la vie quotidienne d'une équipe de professionnels : leurs relations, 
leurs échanges pendant le travail et pendant les temps du déjeuner, les rapports avec 
le directeur et les responsables de services

Lundi 25 Novembre :    Métiers découverts : Le milieu du travail, ''Responsable Tourisme''


J’ai été accueilli par ma responsable de stage qui m’a conduit chez son Directeur pour faire connaissance et m’expliquer le fonctionnement du P.I.P. Ce dernier m’a remis certains documents dont un organigramme fonctionnel.


Après cet entretien, Maggy m’a fait visiter l’ensemble du Pôle et m’a présenté à l’ensemble du personnel. Ces présentations ont pris toute la journée. Elle m’a expliqué que l’établissement étant ouvert au public, il est soumis à des règles de sécurité et m'a remis des documents à ce sujet (Incendie, plan Vigipirate etc…,).


Nous sommes passés par tous les services:


J'ai d'abord visité le Hall d’accueil et l'espace de vente des livres, souvenirs, exposition permanente, bornes interactives, maquette de la Vézère et des sites


Puis dans une autre aile, j'ai découvert la salle de documentation où l’on peut consulter de nombreux ouvrages sur les sites et la Préhistoire


A côté, il y a la salle de réception pour accueillir des groupes 


Les différentes salles d’exposition destinées aux expositions permanentes (niveau accueil) ou temporaires (niveau inférieur). Actuellement, il s’agit de l’exposition de ’’La toison d’or’’ représentant les différentes saisons de la Vallée de la Vézère sous un œil 
artistique.


Nous sommes ensuite allés à l’auditorium (pour les conférences et projections de films) et dans les salles d’activités du sous-sol accessibles aux visiteurs conviés lors de ces conférences sur l’archéologie et la préhistoire.


Je m'interrogeais beaucoup sur les lieux où pouvaient être entreposés les objets archéologiques, les fossiles, les ossements. Maggy m'a expliqué qu'il n'y avait au Centre que des répliques, les objets provenant de la recherche étant avec les chercheurs, à l'institut National de Recherche d'Archéologie Préventive (INRAP) juste à côté du PIP. 


Une autre partie du sous-sol est consacré aux laboratoires de recherche. C’est M. Bruno CAUDRON, responsable de l’Animation et de la Pédagogie qui m'a fait visiter ces lieux hors publics. Ce fut un émerveillement! Il y a là des moulages et des vestiges de crânes humains et d’animaux, de la mégafaune aussi bien que de la microfaune permettant de reconstituer l’environnement des hommes d’un lointain passé. Il existe aussi toute une collection des différentes graines et pollens de ces époques.


Une salle est dédiée aux artistes et aux chercheurs pour la création de reconstitutions de certaines étapes du passé. Le PIP y accueille des anthropologues, des archéologues, des archéozoologues, des paléontologues, des archéo-botanistes, des céramologues, des carpologues et des xylologues.


Comme tous les jours, j'ai déjeuné avec l'équipe, au Centre. Grâce à ce moment, j'ai pu ressentir les relations entre les membres d'une équipe, sur le lieu de travail. J'ai trouvé ce moment de repos très instructif sur le monde du travail, car les personnes parlent d'autres choses et échangent sur différents sujets. J'ai trouvé qu'il y avait une très bonne ambiance.

Mardi 26 Novembre : Métiers découverts : ''Chargé de conception et d'animation en 







archéologie'', ''Bibliothécaire'', ''Documentaliste'' 

J'ai pu découvrir le véritable travail de sensibilisation à la Préhistoire car il y avait ce jour-là l'accueil d’une Association de travailleurs handicapés de l'IMPRO
  de Sarlat. Denis LOIRAT, archéologue de formation est chargé au Centre de l'accueil de ''Publics Spécifiques'', il nous a fait un cours pratique sur la fabrication d’aiguilles à coudre en os de porc. J’ai participé, avec plaisir, à cet atelier sur la technique utilisé par les hommes préhistoriques pour la fabrication de ces outils. J'ai découvert l'expertise qu'il faut pour avec un silex surtout quand l'os est sec et dur. 


Cet atelier était très intéressant et il a captivé l’ensemble des visiteurs qui ont été enchantés de tailler des os. Quant à moi, j'étais dans la pratique complète de ma passion!






Taille et perçage de l'aiguille en os de porc à l'aide d'un silex

L’après-midi, je suis allé à la salle de Documentation où j’ai aidé, Claire PEYRE, responsable de la Documentation et Angélique BOIRAGE, Documentaliste, à ranger les ouvrages de la Bibliothèque. 


Après cette observation sur l’étendue du nombre d’ouvrages disponibles, j’ai aidé Angélique sur des dossiers de demandes de recherches de livres ou de commandes faites par des personnes extérieures au PIP. Nous avons commandés par le réseau interne au PIP (avec les autres bibliothèques rattachées du département) les ouvrages demandés.


J’ai pu aussi visionner 4 films dédiés à la construction de matériaux en silex et bois de renne de l’époque du Moustérien.
	                                                                           J'ai fini la journée par l'élaboration 

d'un questionnaire pour les interviews

avec les différentes personnes travaillant

au PIP :
	Nom de la personne

Nom du poste occupé 

Ce qu'elle fait ?

Ce qui lui plaît dans son travail ?

Quelles sont les qualités qu'il faut pour ce poste ?

Est-ce que vous parlez plusieurs langues ?

Quelles sont les langues parlées au PIP ?


Mercredi 27 Novembre : Métiers découverts : ''Agent d'accueil'', ''Chargée des ventes''


J'ai passé la matinée au poste ''Accueil'' du PIP avec Elodie URIZZI, Lysiane DALIX et Magali FAUVEL qui sont agents d’accueil. 


Situé dans le grand Hall, l’accueil est chargé de donner les renseignements et de distribuer de la documentation aux visiteurs. Le personnel est bilingue ou trilingue (Espagnol, Anglais principalement et Allemand). Elles donnent des précisions sur les différentes expositions et sur les visites que l’on peut effectuer aux alentours. 


Elles sont aussi chargées de répondre aux différents courriers et courriels adressés au PIP pour des renseignements et elles envoient des newletters aux adhérents sur l’ensemble des activités du PIP et des manifestations liées  à la préhistoire dans le Périgord.


J'ai demandé quelle était l'origine de l'emblème des Eyzies : il s'agit d'une sculpture de Paul DARDE de 1931, intitulé ''l’Homme Primitif''.


J'ai échangé avec Claudine FARVAL qui s’occupe de la Boutique de souvenirs où l’on peut acheter des ouvrages ainsi que des cartes et autres objets sur les Eyzies et la Préhistoire.


J’ai regardé attentivement l’exposition dans le hall d’entrée consacrée aux ‘’Cent ans du tourisme patrimonial, Les Eyzies : Station Préhistorique’’
 et j'ai orienté personnellement certains visiteurs.


En fin de journée, je suis revenu à la documentation où j’ai aidé Angélique à classer les documents concernant les différents sites préhistoriques : Grotte de Lascaux, Grotte de Chauvet, Grotte de Rouffignac. A cette occasion, j’ai relevé à main levée, certains dessins et gravures afin de les reproduire sur une fresque que j'ai réalisé le soir en rentrant chez moi, chaque soir après la journée de stage
.


Jeudi 28 novembre 2013 : Métiers découverts : ''Chargé de conception et d'Animation pédagogique'',  ''Documentaliste'',  ''Archiviste''


Passionné par toutes les connaissances disponibles au Centre, c'est avec plaisir que je suis retourné au centre documentaire où j'ai aidé Angélique à ranger des documents par années et mise en carton pour être archivés. Puis rangement de la réserve de livres et de documentation en trop avec Claire. Ce jour là, j'y ai surtout fait du rangement et du catalogage, ce qui m'a convaincu que je suis beaucoup plus fait pour lire ou écrire les livres que pour les ranger ! 


Je préférerais être chercheur moi-même que classer les documents élaborer par les scientifiques !


Nous avons fait par la suite des recherches sur Internet concernant les annonces et informations sur la Préhistoire. 

« Tout d'abord, un squelette de diplodocus de 17 mètres de long et de 5 mètres de haut a été mis aux enchères pour 700 000 €uros. Ensuite, un groupe d'archéologues a découvert un village en pierres et terre cuite datant de 900 000 ans (VI° siècle avant JC) ». Nous avons scanné ces différentes informations et les avons transférer sur l'ensemble des sites rattachés au PIP.


L'après-midi, j'ai commencé les interviews. Je n'ai pu me limiter à interroger uniquement Maggy, ma responsable de stage. J'ai donc, pour les interviews, rencontré en tout 6 personnes, de l'accueil, à l'animation en passant par le tourisme. J'ai mené les entretiens à l'aide du petit questionnaire que j'avais élaboré le mardi.


J'ai fini l'après-midi par un échange passionnant avec celui dont je me sens le plus proche en termes d'études, Denis LOIRAT, responsable d'animation des publics spécifiques, qui est aussi archéologue. Denis a un cursus que j’aimerais suivre car il a suivi une formation sur la Préhistoire, il a participé à des recherches et il se consacre maintenant à transmettre son savoir à d’autres personnes. 

Vendredi 29 novembre 2013 : Les cursus et les expériences professionnelles


J'ai eu du mal à croire que  c'était le dernier jour ! Je serais bien rester avec eux... mais je sais qu'il faut revenir au collège pour apprendre avant de pouvoir exercer le métier de mes rêves...

          2 . 2 Interviews de professionnels :

J'ai interviewé cinq personnes mais j'ai surtout retenu deux parcours. Il s'agit de ceux de Maggy BERTHIER et Denis LOIRAT.

2.2.1 Maggy BERTHIER : ''Responsable du Tourisme'' au PIP , ma responsable de stage.


C'est une proche collaboratrice du Directeur du PIP.


Elle a fait des études de Tourisme et d'organisation d’événements


Elle travaille au PIP depuis 2010 et organise avec le directeur, les manifestations  diverses telles que : les sorties découvertes, les expositions, les conférences débats.


Elle renseigne les touristes quand la personne chargée de l'accueil n'a pas dinformation pour tout ce qui concerne les sites préhistoriques à visiter.


Les qualités requises sont : être réactive, avoir de l'imagination, savoir organiser, être efficace.  Elle doit avoir un excellent relationnel avec tout le monde : les chercheurs, les conférenciers, les touristes, les institutions publiques (Mairies, Conseils généraux, État).


Elle aime son métier avec passion car elle a des contacts avec des gens différents, du monde entier. Elle est très dynamique. Elle est trilingue : Français, Anglais, Espagnol et parle un peu aussi l'Italien et l'Allemand.


Elle précise que le PIP vient d'avoir l’agrément pour recevoir tous les publics, y compris les handicapés et que les horaires d'ouverture sont étendus au maximum. Elle souhaite que le Pôle attire de plus en plus de personnes.

2.2.2 Bruno CAUDRON : ''Responsable de la Médiation'', est chargé de la relation avec les écoles et tous les publics scolaires (Collège et Lycée), ''Chargé de conception et d'Animation pédagogique''


J'ai beaucoup appris avec Bruno CAUDRON, qui a été par mail, mon premier contact avec le Pôle. Il organise des expositions et des manifestations sur mesure pour permettre aux professeurs d'Histoire-Géographie d'amener leurs élèves à découvrir la Préhistoire. 


Il est détaché et payé par l’Éducation Nationale.


Il a fait des études de professeur des écoles (Bac + 5) et il parle le Français et l'Anglais. Il aime former les enseignants et organiser des stages.


Il aime les jeunes et apprécie l'animation des ateliers ainsi que  la création d'outils pédagogiques. Il fait preuve de qualités pédagogiques et d'un grand sens de la relation.

2.2.3 Angélique BOIRAGE : ''Documentaliste'' vacataire. Elle s'occupe de la documentation et la bibliothèque. 


Elle accueille les usagers et les renseignent sur l'ensemble des livres, DVD et vidéos. Elle s'assure de la cohérence documentaire, c'est à dire que tous les ouvrages doivent avoir un rapport avec la préhistoire.


Elle fait l'acquisition des ouvrages avec sa responsable, Claire. Toutes les deux, elles cataloguent les documents, les enregistrent dans les bases de données.


Elle a fait un Baccalauréat ''L'' puis un D.U.T ''Métier du livre et du patrimoine''. Elle a poursuivi par une licence professionnelle.


Elle dit qu'il faut être curieux, ouvert d'esprit, accueillant et aimable ainsi que d'aimer rendre service aux autres.


Il faut parler le plus de langues possibles, au minimum 3 : Français, Anglais et Espagnol, ce qui est son cas.

2.2.4 Claudine FARFAL : ''Responsable de la Boutique''.


Elle sélectionne les produits à vendre et les livres, puis elle les présentent au Directeur qui par la suite les soumet à l'administration pour paiement.


Les qualités pour ce poste sont la patience et la disponibilité. Il faut laisser les visiteurs s'imprégner de la boutique, répondre à ses attentes et ne pas l'agresser .


Ce qui est plaisant dans ce travail est surtout le cadre de travail, le contact avec les gens qui sont toujours sympathiques et les bonnes relations de travail avec l'équipe. 


Il faut savoir parler plusieurs langues, surtout l'Anglais et l'Espagnol.

2.2.5 Denis LOIRAT : ''Responsable d’animation'' .


Denis LOIRAT est ''Chargé de conception et d'animation en archéologie'', plus particulièrement auprès des ''publics spécifiques'', c'est à dire les personnes handicapées, âgées ou incarcérées.


Il n'est pas scientifique mais travaille étroitement avec les chercheurs car il a fait des études d'Archéologie. C'est un homme qui a beaucoup de qualité humaine car il sait transmettre des connaissances de la Préhistoire à des publics en difficultés. Il sait s'adapter au niveau de compréhension de chacun et il est très patient. Il doit concevoir les projets d'animation archéologique, toujours sur mesure en fonction des personnes qu'il accueille.


De plus, il continue de faire parfois de la recherche en menant quelques étude en Archéozoologie que lui confie les équipes de l'INRAP, avec lesquelles il entretient des liens étroits.


Il adore son métier car il lui permet d'exercer l'Archéologie mais aussi de transmettre ; c'est un métier très ouvert vers les autres. Il apprécie les relations humaines et la diversité des publics et toutes les rencontres que son travail lui procure. Il aime le changement, la variété de ses activités.


Sa mission l'amène aussi fréquemment à l'extérieur du PIP. Il estime à 33 % son temps passé sur d'autres structures, comme par exemple les établissements d'éducation spécialisé, les établissements pour personnes âgées. Actuellement, il intervient au sein d'établissements pénitentiaires de Dordogne, à Mozac et à Périgueux.

  2 . 3 Le cursus de ''Chargé de conception et d'animation en archéologie'' :

Le parcours de Denis LOIRAT est un bon exemple de cursus pour être archéologue car il ne nécessite pas obligatoirement d'avoir fait des études scientifiques.


Après le Baccalauréat ''B'' (équivalent au Bac ''ES'' de nos jours), on peut faire un DEUG d''Histoire de l'Art'' (Bac +2) : cours sur l'art pariétal préhistorique, l'art antique et médiéval.


Après ces deux années d'Université, il y a une spécialisation en Archéologie pour obtenir un Master I en Archéologie : Cours d'Archéologie, TP technique s de fouilles, TP datations...


Puis on peut faire un Master II en Archéologie et se spécialiser. Denis a choisi de faire de l'Archéozoologie, c'est à dire de devenir spécialiste en Faune Préhistorique.


Tout au long de ces études, il y a de nombreux stages de terrain et des rencontres passionnantes. Cela fut le cas pour Denis qui a travaillé au sein de l'association ''Le groupe de Préhistoire du Vallespir et des Astres'' sous la direction de Françoise CLAUSTRE, directrice de recherches au CNRS. I a aussi travailler à ''La maison de l'Archéologie'' dans les Pyrénées Orientales, toujours dans les fouilles du Néolithique. Mais être archéologue ne suffit pas pour transmettre cette science au plus grand nombre. On peut toujours compléter cette formation initiale par des études complémentaires en passant le diplôme d’Éducateur Spécialisé . Ce diplôme a permis à Denis d'avoir les compétences pour guider et sensibiliser les publics en difficulté. Il existe aussi des diplômes de guide, qui permettent de faire des visites dans les grottes dans tous les sites préhistoriques.
CONCLUSION : BILAN DU STAGE

Au terme de ce stage, je peux dire que le monde du travail est très différent de celui du collège. Il m’apparaît plus rigoureux, demandant plus d''attention et une plus grande quantité de travail.


Ce n'est pas un lieu d'apprentissage de connaissances mais un lieu où l'on doit montrer ce que l'on sait faire. Il faut obligatoirement être bon dans son domaine. Il faut être aussi plus autonome et responsable.


Je trouve, quand même, quelques similitudes car l'on peut dire que le directeur pourrait correspondre au professeur et l'équipe de professionnels pourrait être comparée à la classe d'élèves. Mais il y a une grande différence car au travail, l'équipe doit réussir collectivement alors qu'au collège, la réussite est individuelle.


A cette étape de ma scolarité, j'ai découvert un univers très différent de celui dans lequel j'ai toujours vécu et cela m'a ouvert des horizons, car j'ai pu voir tous les jours pourquoi il fallait absolument réussir ses études. C'est une expérience très importante pour bien choisir les études au lycée et dans les études supérieures.


Bien qu'en Préhistoire, très proche de mon projet professionnel, le stage ne le recouvre pas exactement car il s'agissait plus de transmettre les connaissances que de faire des recherches archéologiques.


J'ai énormément aimé ce stage qui m'a permis d'être dans mon élément, de mieux ajuster mon cursus scolaire et d'apprendre plus d'informations sur les découvertes archéologiques.


J'ai été très heureux d'être intégré dans cette équipe par des personnes gentilles, accueillantes, aimables. Ce stage m'a beaucoup rassuré sur le monde du travail.
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